

научвамъ дека стои истинно то клажество и благопо-
лучіе: дека сички те ни попеченіа требва да се окрѣпа-
тъ: и колко малка причина имамъ да скорбимъ и да
се беспокоимъ .

ТАБЛИЦА 64.

Любовъ къ родителемъ и возмездіе то ѿ.

Фредерикъ, царь Ирѣскій, подрѣнка единъ день зно-
че то, и понеже не отговори никой, отвори врата та на-
одамъ та, дека то окрѣповенно седеше слѣга та мѣ, и найде
го че спи. Като отиваше прочее да го събуди, виде защо
висеше крайтъ на едно писамце конка отъ джеватъ мѣ.

Любопытенъ да види що содержаваше онова писамце,
извади го полекчка изъ джеватъ мѣ и го прочета, и ра-
звѣмъ защо беше писмо отъ майка мѣ, кон то мѣ, вла-
годареше, защо то беше пратила часть отъ заплатата
си (отъ хакатъ си) да помогне на утѣшеніе то ѿ; и за-
ключаваше защо со съ моленіе на Бога да го благослови
за сыновно то това попеченіе, що показва въ потребы те ѿ.

Царо се върна тихо въ лежанца та, зема неколко жел-
тицы, и като ги върза въ едно вѣзлече, тѣрна ги искѣ-
сно въ джеватъ мѣ заедно съ писмо то. Като се върна
паки въ одамъ та, подрѣнка толко силно, що то слѣга та
се развѣди, отвори врата та и влезна. Отспалъ си се хѣ-
ваво, рече Царо. Слѣга та продѣма некол дѣма да се
извини, но въ това смѣщеніе като си връжна рѣката по
слѣчаю въ джеватъ фана со ужасомъ вѣзелатъ со съ жел-
тицы те. Извади го конка, повѣдне, и като гледаше ца-
ратъ, фана да плаче, кезъ да може да продѣма слово.

Що ти ѣ; рече царо, що те смѣшава толко; а! Госпо-
дарѣ, рече момче то, некол в искалъ да ме довърши.
Не знамъ какво дейдоха тѣмъ желтицы въ джеватъ ми.

Не койсе сынокъ, рече Фредерикъ, Богъ много пѣти ни
преважда добро на сонѣтъ ни: прати желтицы те на майка
си: поздрави ѿ отъ моя страна: и извѣсти ѿ защо отъ
тѣка на тамъ ще да имамъ попеченіе и за нея и за тебе.

Тамъ повѣсть содержава израденъ примѣръ на благо-
дарностьта и должностьта, кои то должествуватъ да
показватъ чада та на-така родители послѣдватъ при-
мѣратъ на-слѣга та Фредериковъ, макаръ защо може и
да не сретнатъ онова возмездіе, що се даде немѣ, ще се
возмездатъ окрѣе когато отъ благоугодно то свидѣтел-